Matri¢ne igre

1. Igra mora (angl. morra) je igra za dva igralca, v kateri vsak skrije 1 ali 2 kovanca in
na glas poskusa uganiti, koliko kovancev skriva nasprotnik. Ce ugane le eden od njiju,
dobi od nasprotnika toliko kovancev, kot sta jih skupaj skrila. Ce pa uganeta oba ali
nobeden, pa izid ostane neodlocen.

(a) Zapisi ta problem v obliki matri¢ne igre. Dolo¢i pladilno matriko A.
(b) Ali ima matrika A sedlo? Dolodi stevili M in Mo.

(c) Kaksna je optimalna strategija za igralca A, ¢e A ve, da B vselej skrije 1 kovanec,
ugiba pa 27 KolikSen je povprecni dobicek za igralca A ob tej strategiji?

(d) Kaksna je optimalna strategija za igralca A, ¢e A ve, da B vselej skrije 1 kovanec,
ugiba pa naklju¢no, torej 1 ali 2 z verjetnostjo 1/27 Kolik§en je povpre¢ni dobi¢ek
ob tej strategiji?

(e) Kaksna je optimalna strategija in povpreéni dobicek za igralca A, ¢e B izbira
enakomerno med vsemi $tirimi moZnostmi?

(f) Kaksna je optimalna strategija za igralca A, ¢e ne pozna strategije igralca B? Zapisi
problem v obliki linearnega programa in preveri, da je strategija, v kateri igralec
z verjetnostjo 4/7 izbere 1 in ugiba 2, ter z verjetnostjo 3/7 izbere 2 in ugiba 1,
optimalna. KolikSen je povprec¢ni dobicek ob tej strategiji? Pois¢i vse optimalne
strategije.

2. Dolo¢i optimalni strategiji obeh igralcev pri matri¢ni igri z naslednjo s pla¢ilno matriko:

-16 -17 3 -4 -2 11
-8 4 18 -1 17 -—-13
-1 -7 2 -9 -1 -4
0 5 16 0 16 2
-6 12 20 -16 20 —6
-18 17 11 -4 -10 -14

Ali je igra postena?

3. V igri poenostavljeni poker sodelujeta dva igralca, A in B, na voljo pa imata 3 igralne
karte 1, 2 in 3. Za zafetek igre mora vsak od igralcev vloziti 1 dolar. Nato igralca
iz kupa dobro premesanih kart potegneta vsak 1 karto. Igralec A, ko pogleda svojo
karto, lahko viga stavo (vlozi Se en dolar). Ce ni viSal, potem igralec B lahko viga, lahko
pa se umakne. Ce se umakne, potem igralca pogledata karte in zmagovalec pobere
nasprotnikov dolar. Ce visa, lahko igralec A odstopi (in B pobere A-jev dolar), lahko pa
izenadi in nato pogledata karte ter zmagovalec pobere nasprotnikova 2 dolarja. Ce pa je
A na zacetku visal, pa lahko B izenadi (in nato po razkritju kart zmagovalec pobere 2
dolarja), lahko pa se umakne in A pobere 1 dolar.

(a) Kako bi zapisal zgornjo matriko v obliki matri¢ne igre? Dolo¢i njeno pladilno
matriko.

(b) S pomodjo Mathematice pois¢i optimalno strategijo za oba igralca. Ali je igra
postena? Kateri igralec ima v povpre€ju dobicek?



. Regi enoparametri¢no druzino matri¢nih iger, ki je podana s spodnjo matriko (parameter
a je nenegativno §tevilo):

a 2a 4
1 3 a
1 1 2a

. Pois¢ matri¢no igro z vrednostjo a, v kateri je vsaka strategija za igralca A optimalna,
igralec B pa ima natanko eno optimalno strategijo.

.V neki matri¢ni igri naj bodo z7,z3, ...,z optimalne strategije za prvega igralca. Po-
kazi, da je potem tudi %(m’{ + ...+ ) optimalna strategija.

. Igralca A in B izbereta Stevili iz mnozice {1,2,...,7}. Noben izmed njiju ne ve za izbiro
drugega. Na koncu primerjata izbrani Stevili. Ce je razlika med Steviloma natanko 1,
igralec B izplaca igralcu A 1 enoto, sicer pa ni izpladila.

Zapigi igro v obliki matri¢ne igre. Pois¢i vrednost igre in optimalno strategijo za oba
igralca.



